

井下水位下降 救援全力推进

泥浆比重加大,坑下还在涌水,24名工人情况仍不明

本报潍坊7月12日讯(记者 张浩 刘志浩)
12日,发生在潍坊峡山生态经济开发区的铁矿透水事故进入第三天,记者从救援指挥部了解到,井下水位已有所下降,但泥浆比重加大,坑下继续涌水,救援推进艰难,24名工人仍被困井下。

12日7时，在事发矿井的主井口，救援人员在紧张地铺设抽水管道。在附近不远处的救援车上，4名被替换下来的救援队员累得睡着了。附近工作人员介绍说，救援工作一直在进行，很多救援队员一夜没合眼。

记者了解到,从11日16时到12日8时,救援指挥部从附近城市和厂矿企业调集救援设备,包括大型泥浆泵、挖掘机、抽水机和推土机等,正在加紧安装投入使用。在距事发矿井一公里左右的道路上,来自各地的抢险救援车辆排起了长长的队伍,但受到矿井附近道路和活动范围影响,现在还不能同时投入抢险。

在造成透水事故的水坑现场，救援指挥部安排了近百台挖掘机和推土机对露天水坑进行填埋。因天气预报有大到暴雨，11日晚上，抢险人员完成了露天水坑的围堰建筑，总工程量达到了10万立方。如果下起大雨，雨水可以顺着围堰走，不会积在水坑里。

截至到12日8时，矿井内的水位下降了1.5米，但目前的救援难度还是很大，首先是矿井积水中泥浆比重加大。记者在排水口看到，相比前一天，抽出来的水中能明显看出泥沙增多。虽然使用了泥浆泵，但排量不是很足。此外，泥浆泵推进困难。这是一座铁矿，必须把矿井中以铁矿渣为主的沉积物清理掉才能下泵，而坑下继续涌水，需要尽快把造成透水事故的水坑填埋好才行。

截止到12日16时，新增加的6台泥浆泵中的1台已经开始工作，其他的正在加紧安装。矿井中水位下降了两米左右。为尽力抢救被困人员，救援指挥部从省第四地质勘探院紧急抽调一台潜孔锤钻机，在被困人员作业面上方钻孔，目前钻机正在加紧安装。

12日下午，记者接到事故新闻宣传组的通知：鉴于救援无最新消息，原定于12日16时举行的新闻发布会取消。目前，救援工作仍在进行，24名被困工人情况不明。



12日,救援人员在构筑围堰封堵漏水点。 新华社发

● 救援现场

听见流水声 人们松口气

12日13时30分左右,透水事故主矿井外,一阵喧哗的流水声让在此等候多时的人们稍稍松了口气:一台大功率水泵安装成功。随着哗啦的声响,矿井中的水通过主矿外一条新挖的大沟排出铁矿场。

水。为安装这台水泵，工人连夜下井，进行反复安装、调试。

“下面每隔一段距离就要接一段管子。”从龙口过来的一位技术工人告诉记者，他和另外几名工友12日早上接班下到井里，直到中午才上来。没顾得和记者说上几句话，这几个工人就在新挖大沟的边上随手铺了几片纸箱。

壳子，躺下呼呼睡去。

记者了解到,透水事故发生后,救援指挥部先后向主矿井抽调了两台30立方米水泵(每台每小时抽水30立方米),但由于功率较小,减缓了救援速度。随即,指挥部动用了两台分别为85立方米和300立方米的较大功率水泵,连夜进行了调试安装。**本报记者 刘志浩**